敬虔婦女的榜樣-伯大尼的馬利亞

路加福音 10:38-42 莊劉真光 師母

前言

無論是舊約或是新約,都記載了一些敬畏神的婦女,成為我們的榜樣. 聖經中的榜樣是神所論定的,神的要求是從內在到外在的敬虔.神不但知 道所有的事實,並且唯獨神察驗人心.聖經中的人物是如何,神已經作了 判決.或成為我們的榜樣,或成為我們的鑑戒.

在路 10:25-28 記載一位律法師來試探耶穌,他問耶穌說:「老師,我該作甚麼才可以承受永生?」耶穌對他說:「律法上寫的是甚麼?」他回答說:「你要盡心,盡性,盡力,盡意愛主你的神,又要愛鄰舍如同自己.」因此,路 10:29-37 好撒瑪利亞人的比喻是關於愛鄰舍,而路 10:38-42 馬利亞對耶穌的愛則是關於愛神.

1. 故事的場景 (路 10:38-39a)

從約11:1可以得知這個村莊是伯大尼,在其中有一家人,姊姊名叫馬大,妹妹名叫馬利亞,還有他們的兄弟拉撒路.

- Ⅱ. 馬大與馬利亞形成對比 (路 10:39b-40a)
 - 1. 馬大是女主人, 她忙碌的為耶穌預備飯食.
 - 2. 馬利亞「坐在」耶穌腳前, 聽祂的話.
- Ⅲ. 馬大的抱怨 (路 10:40b)
 - 1. 馬大被許多的服事分心, 負擔過重
 - 2. 馬大對耶穌提出抱怨與要求

Ⅳ.耶穌對於馬大與馬利亞的評估(路 10:41-42)

- 1. 耶穌對於馬大的評估(10:41)
- 2. 耶穌對於馬利亞的評估(10:42)

V. 屬靈真理的原則

- 1. 在這個故事中, 馬大與馬利亞形成對比:
 - A. 馬大為接待耶穌, 忙碌的為耶穌預備飯食.
 - B. 馬利亞採取主動,使她自己坐在耶穌腳前,熱切的要學習,繼續不斷的聽耶穌的話。

2. 耶穌對馬大與馬利亞的評估

- A. 對馬大的評估
 - 1) 「焦慮」是由於不信而導致的一個世俗的態度,這能夠使一個人的注意力轉離適當的關心神的事.
 - 2) 馬大太容易被次要的事分心,並且她關心許多事,當 她以這些事為焦點,她就忘記了最重要的事與最重要 的一個人 (耶穌).
- B. 對馬利亞的評估
 - 1) 事實上只有一件事是必須的, 就是聽神的話.
 - 2) 馬利亞選擇了那最上好的部份,她只關心一件事. 雖然服事是好的,但坐在耶穌腳前聽祂的教導是最好的. 餵養靈魂的食物是比餵養身體的食物更重要 (申8:3).
 - 3) 馬利亞選擇最上好的部份,即耶穌的教導,這個神國 的福份是不能被任何人從她奪走的,這是被耶穌所保 證的.
- 3. 這故事把馬大與馬利亞形成對比來指出跟隨耶穌作門徒 的一個要點:

耶穌的門徒必須選擇適當的安排一個人生活事務的優先 次序, 坐在耶穌腳前聽祂的話是門徒最首要的優先次序,

討論問題:

- 1. 請省察自己生活事務的優先次序為何? 你是否像馬大? 或是像馬利亞?
- 2. 請省察自己是否真正渴慕神的話,渴慕真正認識神和遵行神的旨意? 是否看重花時間安靜來聽神說話,接受聖靈的教導?